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Předmluva

Tento dokument (EN 15289:2011) byl připraven technickou komisí CEN/TC 335 „Tuhá biopaliva“, jejíž
sekretariát je zajišťován SIS.

Této normě je nutno nejpozději do srpna 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Tento dokument nahrazuje CEN/TS 15289:2006.

V předběžném normativním projektu BIONORM I&II byly provedeny testy robustnosti, aby se zjistilo,
zda byly určeny všechny kritické parametry. Na základě výsledků těchto zkoušek bylo konstatováno,



že byly pokryty všechny kritické parametry. Bylo nutné provést pouze minimum technických změn,
které byly zapracovány do revidovaného textu. Revize také zahrnuje změnu z technické specifikace
na evropskou normu a aktualizaci normativních odkazů.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

 

Úvod

Síra a chlor jsou v tuhých biopalivech přítomny v různých koncentracích. Během spalovacího procesu
jsou obvykle přeměněny na oxidy síry a chloridy. Přítomnost těchto prvků a jejich reakčních produktů
může významně přispívat ke korozi a k emisím nebezpečným životnímu prostředí.

Chlor může být přítomen v různých organických a anorganických sloučeninách a měl by být vyšší
nebo roven množství rozpustnému ve vodě, které se může stanovit podle EN 15105 [2].

Spalování v kyslíku v uzavřené kyslíkové tlakové nádobě je upřednostňovanou metodou pro stanovení
obsahu síry a chloru před vyluhováním vzorků biomasy. Výhodou této metody je, že se vyluhování
může provádět ve spojení se stanovením spalného tepla a výhřevnosti podle EN 14918. Rozklad
v uzavřených nádobách je vhodnou alternativní metodou. Další analytické techniky (např. spalování
za vysoké teploty v trubici v peci a Eschkova metoda) se mohou také používat. Stanovení výsledných
sloučenin chloru a síry se může provádět různými technikami, např. iontovou chromatografií, ICP,
titrimetrií.

Mohou se používat automatická zařízení a alternativní metody, pokud tyto metody jsou validovány na
referenční vzorky biomasy odpovídajícího druhu a také splňují požadavky kapitoly 10.

Seznam typických obsahů síry a chloru v biopalivech lze nalézt v EN 14961-1.

1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje metody pro stanovení obsahu celkové síry a celkového chloru v tuhých
biopalivech. Tato norma popisuje dvě metody pro vyluhování paliva a různé analytické techniky pro
kvantitativní stanovení těchto prvků v roztoku po vyloužení. Tato norma také zahrnuje použití
automatického zařízení, za předpokladu, že je provedena validace, tak jak je specifikováno.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


